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Актуалност на темата:  

Дисертационнният труд представлява задълбочен анализ по една актуална и 
дискутабилна тематика в гастроентерологията. За първи път в България се 
оценяват ефективността от приложението на нискохистаминова диета при 
пациенти, диагностицирани със СРДЧ, съгласно РИМ IV критериите и се 
сравнява с тази на ФОДМАП и средиземноморската диета .Проблемът 
представен в дисертационния труд отговаря на съвременните тенденции по 



отношение диагностиката и лечението на Синдрома на раздразненото дебело 
черво. 

Характеристика и оценка на дисертационният труд:   

Дисертационният труд се състои от 166 стандартни страници, включени са 28 
фигури и 5 приложения. Библиографският списък обхваща 135 заглавия. 
Повече от 70% от източниците са от последните 5 години. Дисертационният 
труд отговаря на изискванията за структура: Въведение – 2 стр.; Литературен 
обзор- 29 стр.; Методология - 10 стр.; Резултати и анализи – 28 стр.; Дискусия - 
6 стр. Изводи – 2 стр., Заключение – 2 стр., Приноси - 1 стр.; Приложения – 18 
стр, Библиография – 11 стр. 

Въведението е ясно формулирано. Литературният обзор е подробен, актуален и 
логично насочва към целите и задачите. Обемът е достатъчен и показва 
задълбочено и критично познаване на темата от докторанта. Целта на научния 
труд е точно определена и базирана на изводите от литературния обзор. 

Разделът “Материал и методи” е добре структуриран. Ясно са дефинираи 
критериите за подбор в изследваните групи. Използвани са адекватни 
статистически методи за обработка и анализ на събраната информация. 
Избраните, представени и приложени методични подходи са позволили на 
докторанта да изпълни задачите на изследването и да постигне поставената цел. 

Представените резултати от дисертационната работа показват, че проучването е 
добре планирано и успешно изпълнено. Приложени се съвременни 
статистически методи.  

Обсъждането на получените данни се базира не само на собствените резултати, 
но и на голям брой проучвания, коректно цитирани в литературата. Изводите са 
ясно формулирани и отразяват анализа на резултатите, както и поставените цел 
и задачи. 

Приемам приносите на дисертационният труд с оригинален и научно-приложен 
характер. 

Автореферат 

Авторефератът отговаря на изискванията както по съдържание, така и по 
оформление и отразява коректно същността на дисертационния труд. 
Онагледен е с високо информативни фигури и таблици. 

Преценка на публикациите по дисертационния труд 



Във връзка с дисертационния труд д-р Виолета Снегарова представя 2 
пълнотекстови публикации, публикувани в реферирани и индексирани научни 
издания, с което отговаря на изискванията на Медицински университет – Варна 
за придобиване на ОНС «доктор». 

 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

Дисертационният труд на д-р Виолета Димитрова Снегарова на тема 
„Ефективност на ниско хистаминова диета при пациенти със синдром на 
раздразненото черво“ е оригинална и актуална научна разработка, която 
отговаря на всички изискванията на Закона за развитие на академичния състав 
в Република България (ЗРАСРБ), Правилника за прилагане на ЗРАСРБ и 
съответния Правилник на МУ – Варна. Представените материали и 
дисертационни резултати съответстват на специфичните изисквания на 
висшето училище. 

Дисертационният труд показва, че докторантът д-р Снегарова е овладяла 
методики, умее да анализира, синтезира резултати и да формулира изводи. Има 
задълбочени теоретични знания и професионални умения. От изброеното 
следва, че са изпълнени двете квалификационни задачи на докторантурата – 
образователната и научната. 

Поради гореизложеното, давам своята положителна оценка за дисертационния 
труд, автореферат, постигнати резултати и приноси, и предлагам на 
почитаемото научно жури да присъди образователната и научна степен 
„доктор“ на д-р Виолета Димитрова Снегарова. 
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